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JULIAN MARTINEZ JUAN, con DNI: 48535079L, actuando en nombre y representación de Intersindical Valenciana, con domicilio a efectos de notificación en C/ Alvarez Sereix 12 entresuelo izquierda, CP 03001 Alicante   Telf. 965217839  Fax 965206797
EXPONE:
Tras la reunión con la D.T. de Educación de Alicante tenida el día 21 de septiembre de 2016, donde se trató el tema de la implantación/aplicación de la jornada continua al personal educador de educación especial en los centros de la provincia de Alicante, donde sobre una propuesta horaria de la Administración de atención a centro de 9h a 17h no podemos estar más en desacuerdo por:

· El artículo 4 del decreto 175/2006 modificado por el 68/2012 de 4 mayo 2012, Jornada de trabajo, dice: “1. La jornada laboral general del personal incluido en el ámbito de aplicación de esta norma con complementos específicos inferiores a los señalados en el apartado siguiente será de treinta y seis horas y quince minutos semanales. 

3. Cuando las necesidades del servicio así lo exijan, el personal podrá ser requerido para realizar una jornada semanal superior a la establecida en los dos apartados anteriores. Una vez desaparezca la necesidad urgente por la que fue requerido, el exceso de horario será compensado a razón de dos horas por cada hora de exceso, o dos y media si el requerimiento se realiza en domingo o festivo. Para ello se tendrán en cuenta las preferencias del personal y las necesidades del servicio.”
Además en las instrucciones de la DT de Educación de 27 de junio de 2016 punto 4 dicen: “Se deberá prestar particular atención a que la distribución horaria se ajuste al total de horas semanal que corresponda, de acuerdo a la clasificación del puesto y antigüedad del empleado público”.     

Los complementos del personal educador son 14 E010 con lo que 36h y 15 min es su jornada semanal y solo por urgente necesidad se podría ampliar la jornada, cosa que en la actualidad es todo lo contrario y se da esa ampliación de forma general contraviniendo la norma.
· A la regulación de ese exceso horario generado, el Artículo 13. Recuperación de horas dice: La diferencia en cómputo semanal entre la jornada que tenga que realizar el personal por razón del puesto que ocupe y la efectivamente prestada, podrá ser objeto de recuperación dentro del mes natural en que se haya producido, o de los dos meses siguientes al mismo.

El tiempo de asistencia a cursos, seminarios o jornadas de formación organizados por el órgano de la Generalitat competente en materia de formación, o por las organizaciones sindicales firmantes del Acuerdo Administración-Sindicatos en materia de formación continua, computará como tiempo de trabajo a todos los efectos, si tienen lugar dentro de la jornada laboral, y no será objeto de recuperación. Con lo que, cuando hacen referencia a las instrucciones del en su día DT de Educación en Alicante, Pablo Ortega, de 18 de mayo de 2015 y las  instrucciones de la D.T. de Educación, Virtuts Torró, de 27 de junio de 2016 en su punto 3, que dicen: Caso de que la distribución suponga un exceso de horas sobre el total, en el apartado “Exceso de horas trabajadas” se consignará el número de horas que corresponda, en computo mensual. En este supuesto, en la casilla “Días en que se compensa el exceso de horario”, se indicara el número de días a compensar teniendo en cuanta que cada hora de exceso se compensa con dos horas. La compensación tendrá lugar en días laborales no lectivos. La norma no refleja en ningún sitio que hayan de ser compensadas en periodos no lectivos, si no en el mes natural o los dos siguientes al mismo.

· En referencia a la aplicación de la ORDEN 25/2016, de 13 de junio, de la Consellería de Educación, Investigación, Cultura y Deporte, por la que se regulan las condiciones, el procedimiento de solicitud y de autorización de un plan específico de organización de la jornada escolar en los centros sostenidos con fondos públicos de segundo ciclo de Educación Infantil, Educación Primaria y Educación Especial de la Comunitat Valenciana, en su artículo 2 puntos D y C dice: d) La atención en horario no lectivo debe estar garantizada a través de la actuación cooperativa y coordinada del claustro de profesores, del ayuntamiento del municipio, de la asociación o asociaciones de madres y padres, y, si se considera, de otras organizaciones sin ánimo de lucro. e) La dirección del centro garantizará la apertura de las instalaciones escolares, mientras se efectúan las actividades no lectivas, con la presencia, por lo menos, de un miembro del claustro de profesores y de un miembro del equipo directivo. Esta medida no implicará aumento de horas lectivas ni complementarias del profesorado. En ningún momento habla del personal educador ni fisioterapeuta. En su art. 7 punto 4 epígrafe G, El plan específico de organización de la jornada incluirá: medidas para garantizar la atención al alumnado  con necesidades de apoyo en las actividades extraescolares, sin especificar quien se ha de encargar de esa atención, en cambio en el artículo 6 a: Ratios en las actividades no lectivas. La ratio entre alumnado y monitor para las actividades no lectivas se ajustará al tipo de actividad y en ningún caso será superior a la ratio establecida con carácter general para las actividades lectivas. Aquí si especifica que lo hará un monitor.
· Respecto a la función de trabajar en el comedor dando de comer al alumnado, sabiendo que es un tema a tratar en la Mesa Técnica a tal efecto, me aventuro a hacer referencia a la Orden 53/2012 de 8 de agosto que regula los comedores escolares, recientemente modificada por la Orden 43/2016 de 3 de agosto, donde en ningún momento hace referencia a que sea el personal educador el que deba desempeñar esa función, dejando bien claro que son los monitores contratados por la empresa que se encargue de la gestión del comedor, incluso estableciendo una ratio de un monitor por cada 6 alumnos con NEAE. Ordenes de rango superior a las instrucciones de 25 de julio de 2014, firmadas por el DG de Centros y Personal Docente, donde en el punto 7.1 dice: “Cabe señalar que el personal educador del centro tiene la consideración de monitor de comedor a efectos de del cómputo de esa ratio y, este servicio al desarrollarse dentro de  su jornada laboral y ser parte de las funciones de su puesto de trabajo, no debe ser incentivado en modo alguno”  aclaración totalmente nula y sin base normativa ya que la Ley 10/2010 de la Función Pública Valenciana en su Anexo I. Cuerpos y escales que se crean mediante la Ley. 
Administración especial 

Cuerpo : Especialistas en Educación Especial de la administración de la Generalitat

C1-03

Requisitos : Bachiller o ciclo formativo de grado medio de Formación Profesional.

Grupo/Subgrupo profesional : C1

Funciones : Actividades de colaboración, preparación, gestión de la información, inspección de actividades, actualización y tramitación de documentación, elaboración y administración de datos, inventariado y mantenimiento de equipos y aplicaciones y, en general, las propias de la profesión relacionadas con la programación, organización y colaboración en la aplicación de los programas para la autonomía personal y social y en los programas educativos del centro.  No aparece la función de dar de comer y si nos remitiéramos al último concurso de traslados de 2010 (DOCV 6181 de 11-01-2010) donde aparecen las siguientes funciones referidas a los puestos ofertados:

· Colaborar en aplicación de programas para la autonomía personal y social, realizando los registros oportunos.

· Colaborar en los programas educativos del Centro y en actividades extraescolares.

· Realizar actividades de juego y tiempo libre para el desarrollo de los alumnos.

· Realizar la memoria de actividades.

· Redactar partes de incidencia e informes sobre actividades realizadas con los alumnos.

· Cuidar a los alumnos durante el recreo, comedor, traslados, así como de la higiene personal.

· Atender las necesidades educativas especiales que surjan en otros centros docentes de la localidad. (No todos los puestos contienen el requisito de localidad).

Donde no aparece la de dar de comer solo cuidado del alumnado durante el tiempo de comedor escolar, que es en todo caso lo que deberíamos hacer.
· Por último remarcar que los educadores deben disfrutar diariamente de la pausa que establece el Decreto 175/2006 en su artículo 17 diariamente sin estar atendiendo alumnado, así como de la pausa correspondiente a la comida. De los permisos y licencias recogidos en el decreto citado anteriormente.
Deben disfrutar de los 2 días de fiestas locales, que en función de la localidad variaran, 12 días de fiesta de ámbito superior, un mínimo de 6 días de asuntos propios según antigüedad, 22 días de vacaciones más los adquiridos por antigüedad y las reducciones horarias de las fiestas de navidad, pascua y los meses de julio y agosto todo ello ajustándose al horario de centro.  
Por todo ello El personal educador de Educación Especial y las y los Fisioterapeutas de centros educativos concretarán su jornada laboral adecuándola a la misma distribución, regulación y mecanismos de coordinación que se usan para el resto de trabajadoras y trabajadores (docentes) con los cuales comparten intervención educativa directa con el alumnado.

Con esta concreción se posibilita la adecuación a las características específicas de cada centro, a la necesaria flexibilidad en la organización y a la imprescindible coordinación entre todo el personal educativo que colabora en la aplicación de programas educativos orientados a conseguir el desarrollo integral del alumnado.

SOLICITO:
Que como modelo orientador se tiene que utilizar la distribución horaria de los Centres de Educación Infantil y Primaria:

25 horas de atención directa al alumnado.

5 horas para actividades organizativas, de coordinación, formativas, atención a las familias y actividades complementarias en el centro de trabajo.

6,15 horas -que no exigen la permanencia en el centro de trabajo para trabajos de preparación, organización, concreción/individualización curricular y evaluación de los programes de intervención educativa según las Instrucciones de la DGCPD de la Consellería de Educación de 2014 en el apartado tercero, punto 8. d) epígrafes 2 y 3.

Esta distribución tiene que reconocer, incorporar y organizar las itinerancias, que en ningún caso han de ir vinculadas a los puestos de trabajo de los centros específicos de educación especial, así como concretar la compensación de los posibles gastos para que no continúen constituyendo una penalización económica a cargo de la trabajadora o trabajador. Para aplicar la distribución de la jornada laboral propuesta, resulta inevitable e irrenunciable suprimir de las funciones de todos los puestos de trabajo de educadora, educador, la obligación de atender al alumnado en horario de comedor, pues este tiempo de la jornada resulta imprescindible para la necesaria coordinación de todo el personal con intervención educativa directa con el alumnado. 
Fdo: JULIAN MARTINEZ JUAN
ALICANTE      26  de     SEPTIEMBRE   2016
CONSELLERIA DE EDUCACION INVESTIGACION CULTURA Y DEPORTE     
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