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CONSELLERIA D’EDUCACIÓ,  INVESTIGACIÓ, CULTURA I ESPORT.

 DIRECCIÓ  GENERAL DE CENTRES I PERSONAL DOCENT 
SALVADOR SANMARTIN NAVARRO, amb DNI 24308380-W, actuant en nom i representació d’Intersindical Valenciana, amb domicili a efectes de notificació en el carrer Juan de Mena, 22, 46008 - València, TEL. 963942703 FAX 963943725, als efectes oportuns,
EXPOSA: 
Amb la implantació i imminent aplicació de la jornada continua en un bon nombre de centres educatius, aquesta organització sindical, per responsabilitat,  es troba en l’obligació de denunciar que tot aquest procés està fent-se sense cap consideració respecte a quins són els efectes sobre la jornada de treball i com s’ha d’aplicar al personal educador d’educació especial, educació infantil i fisioterapeutes de centres educatius.

 A la caòtica, a més d’il·legal, situació respecte a les distribucions de jornada de treball d’aquest personal aplicades des de l’inici de curs, pel fet que un any més la totalitat de les jornades aplicades estan pendents de la preceptiva resolució de les corresponents Direccions Territorials, cal afegir que en no haver uns criteris comuns determinats prèviament, cada centre pretén fer una interpretació ad hoc dels efectes d’aquest canvi en la jornada lectiva de l’alumnat sobre la jornada i funcions del personal. 

Tot i això, hi ha una intenció majoritària de mantenir el personal educador i fisioterapeuta en atenció directa a l’alumnat de 9 a 17 hores, amb la qual no podem estar més en desacord pels següents motius:

· L’article 4 del decret 175/2006 modificat pel 68/2012 de 4 maig 2012, Jornada de treball, diu: “1. La jornada laboral general del personal inclòs en l’àmbit d’aplicació d’aquesta norma amb complements específics inferiors als assenyalats en l’apartat següent serà de trenta-sis hores i quinze minuts setmanals. 

3. Quan les necessitats del servei així ho exigisquen, el personal podrà ser requerit per a realitzar una jornada setmanal superior a l’establida en els dos apartats anteriors. Una vegada desaparega la necessitat urgent per la qual va ser requerit, l’excés d’horari serà compensat a raó de dues hores per cada hora d’excés, o dos i mitja si el requeriment es realitza en diumenge o festiu. Per a això, es tindran en compte les preferències del personal i les necessitats del servei.”

A més, en les instruccions de la DT d’Educació de 27 de juny de 2016, punt 4, diuen: “S’haurà de prestar particular atenció al fet que la distribució horària s’ajuste al total d’hores setmanals que corresponga, d’acord amb la classificació del lloc i l’antiguitat de l’empleat públic”.     

Els complements del personal educador són 14 E010, raó per la qual la seua jornada setmanal és de 36 h i 15 min, i només per urgent necessitat es podria ampliar, cosa que en l’actualitat és tot el contrari i es dóna aquesta ampliació de forma general en contra del que estableix la norma.

· A la regulació d’aquest excés horari generat, l’article 13. Recuperació d’hores diu: “La diferència en còmput setmanal entre la jornada que haja de realitzar el personal per raó del lloc que ocupe i l’efectivament prestada, podrà ser objecte de recuperació dins del mes natural en què s’haja produït, o dels dos mesos següents a aquest.

El temps d’assistència a cursos, seminaris o jornades de formació organitzats per l’òrgan de la Generalitat competent en matèria de formació, o per les organitzacions sindicals signants de l’Acord Administració-Sindicats en matèria de formació contínua, computarà com a temps de treball amb caràcter general, si tenen lloc dins de la jornada laboral, i no serà objecte de recuperació”. Per això, quan fan referència les instruccions de la DT d’Educació de 27 de juny de 2016, en el punt 3, al fet que “en cas que la distribució supose un excés d’hores sobre el total, en l’apartat “Excés d’hores treballades” es consignarà el nombre d’hores que corresponga, en còmput mensual. En aquest supòsit, en la casella “Dies en què es compensa l’excés d’horari”, s’indicarà el nombre de dies a compensar tenint en compte que cada hora d’excés es compensa amb dues hores. La compensació tindrà lloc en dies laborals no lectius.  La norma no reflecteix en cap lloc que hagen de ser compensades en períodes no lectius si no en el mes natural o els dos següents a aquest.

· En referència a l’aplicació de l’Ordre 25/2016, de 13 de juny, de la Conselleria d’Educació, Investigació, Cultura i Esport, per la qual es regulen les condicions, el procediment de sol·licitud i d’autorització d’un pla específic d’organització de la jornada escolar als centres sostinguts amb fons públics de segon cicle d’educació infantil, educació primària i educació especial de la Comunitat Valenciana, en l’article 2, punts D i C, diu: d) L’atenció en horari no lectiu ha d’estar garantida a través de l’actuació cooperativa i coordinada del claustre de professors, de l’ajuntament del municipi, de l’associació o associacions de mares i pares, i, si es considera, d’altres organitzacions sense ànim de lucre. e) La direcció del centre garantirà l’obertura de les instal·lacions escolars, mentre s’efectuen les activitats no lectives, amb la presència, almenys, d’un membre del claustre de professors i d’un membre de l’equip directiu. Aquesta mesura no implicarà augment d’hores lectives ni complementàries del professorat. En cap moment parla del personal educador ni fisioterapeuta. En l’art. 7, punt 4, epígraf G, diu: “El pla específic d’organització de la jornada inclourà: mesures per a garantir l’atenció a l’alumnat amb necessitats de suport en les activitats extraescolars, sense especificar qui s’ha d’encarregar d’aquesta atenció. En canvi, en l’article 6 a: Ràtios en les activitats no lectives. La ràtio entre alumnat i monitor per a les activitats no lectives s’ajustarà al tipus d’activitat i en cap cas serà superior a la ràtio establida amb caràcter general per a les activitats lectives. Ací sí que especifica que ho farà un monitor.

· Respecte a la funció de treballar en el menjador per donar menjar a l’alumnat, sabent que és un tema a tractar en la Mesa Tècnica a aquest efecte, m’aventure a fer referència a l’Ordre 53/2012 de 8 d’agost que regula els menjadors escolars, recentment modificada per l’Ordre 43/2016 de 3 d’agost, en què en cap moment fa referència al fet que siga el personal educador el que haja d’exercir aquesta funció, deixant ben clar que són els monitors contractats per l’empresa que s’encarregue de la gestió del menjador, fins i tot establint una ràtio d’un monitor per cada 6 alumnes amb NEAE. Ordres de rang superior a les instruccions de 25 de juliol de 2014, signades pel DG de Centres i Personal Docent, en què, en el punt 7.1, diu: “Cal assenyalar que el personal educador del centre té la consideració de monitor de menjador a l’efecte del còmput d’aquesta ràtio i, aquest servei en desenvolupar-se dins de la seua jornada laboral i ser part de les funcions del seu lloc de treball, no ha de ser incentivat de cap manera”; aclariment totalment nul i sense base normativa, ja que la Llei 10/2010 de la Funció Pública Valenciana en l’Annex I. Cossos i escales que es creen mitjançant la llei. 

Administració especial 

Cos: Especialistes en educació especial de l’administració de la Generalitat

C1-03

Requisits : batxiller o cicle formatiu de grau mitjà de formació professional

Grup/subgrup professional: C1

Funcions: Activitats de col·laboració, preparació, gestió de la informació, inspecció d’activitats, actualització i tramitació de documentació, elaboració i administració de dades, inventariat i manteniment d’equips i aplicacions i, en general, les pròpies de la professió relacionades amb la programació, organització i col·laboració en l’aplicació dels programes per a l’autonomia personal i social i en els programes educatius del centre. No hi ix la funció de donar menjar i si ens remetérem a l’últim concurs de trasllats de 2010 (DOCV 6181 d’11-01-2010) en què ixen les següents funcions referides als llocs oferits:

· Col·laborar en aplicació de programes per a l’autonomia personal i social, realitzant els registres oportuns.

· Col·laborar en els programes educatius del centre i en activitats extraescolars.

· Realitzar activitats de joc i temps lliure per al desenvolupament dels alumnes.

· Realitzar la memòria d’activitats.

· Redactar parts d’incidència i informes sobre activitats realitzades amb els alumnes.

· Cuidar els alumnes durant l’esplai, menjador, trasllats, així com de la higiene personal.

· Atendre les necessitats educatives especials que sorgisquen en altres centres docents de la localitat. (No tots els llocs contenen el requisit de localitat.)

On no ix la de donar de menjar; només cura de l’alumnat durant el temps de menjador escolar.

· Finalment cal remarcar que els educadors han de gaudir diàriament de la pausa que estableix el Decret 175/2006, en l’article 17, diàriament sense estar atenent alumnat, així com de la pausa corresponent al dinar. Dels permisos i llicències recollits en el decret citat anteriorment.

Han de gaudir dels 2 dies de festes locals, que en funció de la localitat variaren, 12 dies de festa d’àmbit superior, un mínim de 6 dies d’assumptes propis segons antiguitat, 22 dies de vacances més els adquirits per antiguitat i les reduccions horàries de les festes de Nadal, Pasqua i els mesos de juliol i agost; i tot això ajustant-se a l’horari de centre. 
Per tot el que hem explicat:
EMPLACEM l’Administració a vetlar pel compliment de la legalitat vigent i, per a fer-ho, proposem  implementar les mesures escaients per a que el personal educador d'Educació Especial i les i els Fisioterapeutes de centres educatius concreten la seua jornada laboral adequant-la a la mateixa distribució, regulació i mecanismes de coordinació establerts  per a la resta de professionals, docents o no, amb els quals comparteixen intervenció educativa directa amb l'alumnat. 

Amb aquesta concreció es possibilita l'adequació a les característiques específiques de cada centre, a la necessària flexibilitat en l'organització i a la imprescindible coordinació entre tot el personal educatiu que col·labora en l'aplicació de programes educatius orientats a aconseguir el desenvolupament integral de l'alumnat.

Com a model orientador proposem la distribució horària dels Centres d'Educació Infantil i Primària:

· 25hores d'atenció directa a l'alumnat.
· 5 hores per a activitats organitzatives, de coordinació, formatives, atenció a les famílies i activitats complementàries en el centre de treball.
· 6,15 hores -que no exigeixen la permanència en el centre de treball per a treballs de preparació, organització, concreció/individualització curricular i avaluació dels programes d'intervenció educativa segons les Instruccions de la DGCPD de la Conselleria d'Educació de 2014 en l'apartat tercer, punt 8.d) epígrafs 2 i 3.
Aquesta distribució ha de reconèixer, incorporar i organitzar les itineràncies, que en cap cas han d'anar vinculades als llocs de treball dels centres específics d'educació especial, així com concretar la compensació de les possibles despeses per a què no continuen constituint una penalització econòmica a càrrec de la treballadora o treballador. Per a aplicar la distribució de la jornada laboral proposada, resulta inevitable i irrenunciable suprimir de les funcions de tots els llocs de treball de personal educador l'obligació d'atendre a l'alumnat en horari de menjador, doncs aquest temps de la jornada resulta imprescindible per a la necessària coordinació de tot el personal amb intervenció educativa 

directa amb l'alumnat.







València a 26 de setembre  de 2016 





 Signat: Salvador Sanmartín navarro
	
	
	



