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PRESIDENCIA DE LA MESA GENERAL DE NEGOCIACIÓN 
SALVADOR SANMARTIN NAVARRO, amb DNI 24308380-W, actuant en nom i representació d’Intersindical Valenciana, amb domicili a efectes de notificació en el carrer Juan de Mena, 22, 46008 - València, TEL. 963942703 FAX 963943725, als efectes oportuns,
EXPOSA: 
El Personal Educador d’Educació  Especial i Educació Infantil malviu des de fa dècades atrapat en un procés de precarització continuada de les seues condicions de treball. Amb totes les esperances posades en un canvi de govern, de gestors, i de polítiques respecte al personal i els serveis públics, trista i dissortadament,  no han rebut res de nou, llevat d’una desesperança nova i un increment de les pressions fins al punt d’estendre una pandèmia que ha convertit l’estrès laboral en la patologia més habitual d’aquest personal.

Després de malbaratar el primer quart de legislatura durant el qual ambdues conselleries amb competències sobre les condicions de treball d’aquest personal  no sols han heretat una política laboral cimentada en la convicció que aquest personal porta incorporat a les seues retribucions bàsiques un “complement d’esclavitud”, sinó que, a més, s’han aplicat de valent a augmentar la desfeta en ignorar un segon requeriment de la inspecció de treball, de maig de 2015, al qual s’emplaçava la Conselleria d’Educació a actuar en el termini d’un mes per considerar acreditat que l’ incompliment generalitzat i continuat de la normativa respecte a la jornada de treball estava provocant greus efectes sobre la salut del personal.

En una exhibició d’irresponsabilitat absoluta, a més de no actuar en aquest sentit, l’administració, una vegada més, va abandonar la mesa unilateralment la mesa de negociació en la qual s’havia de resoldre aquesta situació.

Per tot el que hem explicat, Intersindical exigeix l’administració un compromís ferm a garantir la legalitat vigent i un canvi radical en aquesta qüestió per a posar en pràctica una acció política que situe la dignitat de les treballadores i treballadors i els drets educatius de l’alumnat més vulnerable del sistema com a objectiu prioritari i irrenunciable. 

I per això, EMPLACEM  l’Administració:

· 
A no recórrer la recent sentència Nº242/16 del jutjat de lo Contenciós Administratiu nº 10 de València mitjançant la qual s’anul·la la resolució de 1 de setembre de 2015 sobre el funcionament del servei complementari de menjador escolar en la qual s’equipara el personal educador amb els i les monitores de menjador. Davant aquesta sentència, volem reconèixer i agrair el treball de les companyes i companys de CCOO.

· A convocar de manera immediata la mesa tècnica depenent de la Mesa Sectorial de Funció Pública prevista en la disposició addicional primera del decret 56/2013, de 13 de maig, del Consell, per a implementar mesures urgents d’aplicació immediata per a corregir la caòtica situació de les jornades de treball del personal no docent dels centres educatius. Però també, per a abordar sense més dilació la negociació sobre la classificació i funcions d’aquest personal, una obligació preceptuada al decret esmentat i desatesa sense cap justificació des  de fa més de tres anys

València a 20  d’octubre  del 2016 






  Signat: Salvador Sanmartín Navarro

	
	
	



